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Zlínský
Počasí v kraji více informací
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Technologie
propojuje
hlasovou
a vizuální
komunikaci
s prvky AI.

RATIBOŘ Malá valašská obec Rati-
boř s 1 800 obyvateli je první obcí
v Česku, která má svého „AI staros-
tu“. Jde o digitálního dvojníka sta-
rosty, v němž se propojuje hlasová
a vizuální komunikace s prvky umě-
lé inteligence.
Zobrazený je na videopanelu, kte-

rý je umístěný v místním informač-
ním centru, a lidé s ním mohou
mluvit o tématech souvisejících s ži-
votem v obci. Třeba o probíhajících
opravách, plánovaných investicích
či výši poplatků.
„Cílemprojektu je rozšířit dostup-

nost služeb obecního úřadu, zvýšit
komfort občanů při komunikaci
s úřadem a současně přispět k efek-
tivnějšímu výkonu samosprávy.
Vnímáme ho jako praktický příklad
využití digitálních nástrojů v menší
obci a možnou inspiraci pro další
municipality,“ uvedl starosta Rati-
boře Martin Žabčík.
„Věřím, že si lidé AI starostu oblí-

bí už jen proto, že bude k dispozici
kdykoli během otevírací doby infor-
mačního centra a také nonstop
přes telefon,“ doplnil Žabčík. Brzy
bude i v obecní mobilní aplikaci.
Odpovědi jsou přitom rychlé. Po-

kud někdo dotaz napíše, starostův
„dvojník“ mu odpoví do půl vteři-
ny, při otázce položené hlasem pak
odpověď přijde do tří vteřin.
Technologii vyvinula zlínská spo-

lečnost AI Produkce ve spolupráci
s firmou Digiregion. Nyní jedná
s více než desítkou dalších obcí, kte-
ré o novinku mají zájem.

„I malá vesnice může mít svého
digitálního starostu, který odpoví
občanům kdykoli na cokoli a díky
tomu samospráva získá více času

na řešení složitějších úkolů,“ sdělil
Martin Gazda, ředitel AI Produkce.
Digitální avatar, s nímž lze mluvit

v reálném čase, může podle vývo-

jářské firmy najít uplatnění v řadě
dalších odvětví. „Zastoupí recepci,
zákaznickou podporu i firemního
průvodce. Zdigitalizujeme kohoko-

li z firmy nebo vytvoříme virtuální
postavu. Výhodou je, že vypadá
a mluví jako člověk a pracuje non-
stop,“ konstatoval Gazda.

Umělá inteligence je už dnes pro
starosty běžný pomocník v řešení
administrativní zátěže. Pomáhá se-
psat tiskovou zprávu, spravovat so-
ciální sítě, přepsat audiozáznam
z jednání zastupitelstva nebo odpo-
vědět na otázky obyvatel.
Velmi častý je chatbot, který s lid-

mi komunikuje na webu města či
obce. Jde o první kontaktní místo,
které zájemcůmpomůže najít infor-
mace, nabídne kontakt na úřední-
ka nebo je rovnou navede k vyříze-
ní věci. Odpovědi doplňuje uvede-
ním zdroje.
„Pokud se občan zeptá například

na výši poplatku za odpad, dostane
odpověď i s odkazem. Kliknutím na
něj se dostane na příslušnou strán-
ku na webu města,“ řekl kroměříž-
ský starosta Tomáš Opatrný.
Tuto službu v kraji nabízejí také

v Rožnově pod Radhoštěm, Uher-
ském Brodě či Valašském Meziříčí.
Tam v březnu spustili virtuální tele-
fonní asistentku. Telefonní číslo
571 674 111 je lidem k dispozici 24
hodin denně a sedm dnů v týdnu.
„Pokud je nezbytné, aby se obráti-

li na konkrétního referenta nebo re-
ferentku, poskytne jim telefonní asi-
stentka kontakt, který si mohou ne-
chat zaslat formou SMS zprávy,
nebo je v pracovní době rovnou
přepojí na odpovědnou osobu,“
uvedl meziříčský starosta Robert
Stržínek.
„Voicebot“ zároveň vyhledává in-

formace přímonawebuměsta a do-
káže odpovídat na dotazy.
„Díky tomu šetří čas klientům,

kteří nemají například přístup k in-
ternetu či se jim nedaří požadova-
nou informaci dohledat jinak,“ do-
dal Stržínek.

Starosta Ratiboře má
digitálního „dvojníka“
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ZLÍN Zlínský magistrát se pustil do
výběru stavební firmy, která opraví
fasádu divadla, kolem něhož je
přes dva roky plot. Bude také hle-
dat zhotovitele na dostavbu budo-
vy radnice.
„Obnova fasády městského diva-

dla je důležitým krokem k zachová-
ní této významné kulturní památky
pro další generace,“ uvedl primá-
tor Jiří Korec.
Z fasády spadly dvě obkladové

desky z vračanského vápence.
Nové budou z téhož materiálu, což
požadují památkáři. Díky tomu zís-
ká divadlo podobu, jakou má od
svého vzniku v 60. letech.
Firmy mohou podat nabídku do

jedné či více variant, radnice nabízí
hned čtyři. Vycházejí z průzkumu,
který ukázal, že 70 procent obkla-
dů stačí renovovat a nemusí se mě-
nit. Podle první varianty se vyřeší
celá fasáda, přičemž ze 70 procent
půjde o repasi, ze 30 o novýmateri-
ál. Okna a dveře se vymění jen na
čelní straně budovy.
Druhá je jiná jen v tom, že se všech-

ny obkladové desky budou nové.
Další dvě varianty jsou stejné jako
první dvě, pokud jde o obklady. Liší
se tím, že se výměny oken a dveří

udělají na celé budově. Podle města
má být renovace levnější, jisté to
však není. Navíc nechce dodavateli
určovat, jak má postupovat.
Na opravumá v rozpočtu vyčleně-

no 81 milionů korun bez DPH. Prá-
ce by měly začít v létě. Za plného
provozu divadla potrvají patnáct
měsíců. Harmonogram bude nasta-
vený tak, aby hlučné práce co
nejméně zasahovaly do představe-
ní a dalších aktivit.
„Bylo by výhodné začít o prázdni-

nách, budeme to ale muset ještě
zkoordinovat s provozem divadla.
Největší problém bude výměna vel-
kých oken ve foyer,“ tuší Korec.
Město se také chystá vypsat výbě-

rové řízení na další velkou akci, jíž
je dostavba radnice. Přesněji řeče-

no zdemolování sousedního domu
číslo 10 a výstavba nového, ve kte-
rém budou především kanceláře.
Náklady jsou přibližně 260 milionů
korun. Práce potrvají dva roky.
„Podle statických posudků je ob-

jekt ve velmi špatném stavu a jeho
technická kondice se postupně
zhoršuje. Statik navíc v současnosti
nařídil další dodatečné statické za-
bezpečení,“ sdělil Korec.
Už deset let uzavřenou budovu

město zajišťuje s tím, že by musela
být zřejmě brzy zbourána. Zabezpe-
čení sousedních domů by stálo 40
milionů korun. Úředníci navíc pů-
sobí na více adresách amagistrát za
ně platí nájem. Část se jich pak
bude moci nastěhovat do nového
objektu.
V jeho přízemí budou přepážko-

vá pracoviště, bistro, zasedací míst-
nosti, kanceláře či vyhlídková tera-
sa. Na střeše budou solární panely.
„V každém městě je radnice sym-

bolem města a touto stavbou získá-
me vysoce funkční prostory zejmé-
na pro občany,“ řekl náměstek pri-
mátora Pavel Brada.
Budova číslo 10 pochází ze 16. sto-

letí, před sto lety prošla přestavbou
podle baťovského architekta Fran-
tiška Lýdie Gahury. Památkáři u ní
požadují zachovat původní klenuté
sklepy. Tuto akci chce magistrát
rozjet do začátku října.

Petr Skácel
redaktor
MF DNES

„Termín opravy
budeme muset ještě
zkoordinovat
s provozem divadla.“
Jiří Korec, primátor Zlína

Vsetín

Lidé vyberou
městské investice
Obyvatelé Vsetína mohou do kon-
ce června navrhovat projekty parti-
cipativního rozpočtu Vsetín kolem
nás. Město na něj vyčlenilo milion
korun, o vítězi rozhodne hlasová-
ní. Loni uspěla stavba U-rampy pro
koloběžky, skateboardy, inline
a BMX kola u skateparku. (vm)

Morkovice-Slížany

Rekonstrukce
uzavřela cestu k D1
Stavbaři opravují úsek silnice mezi
Morkovicemi-Slížany a Uhřicemi
směrem k dálnici D1. Denně jím
projíždí více než 1 800 vozidel. Prá-
ce mají být hotové do začátku listo-
padu. Po dobu stavby je silnice uza-
vřená, řidiče čeká objížďka. (vm)

UherskéHradiště

Sportoviště získá
moderní podobu
Radnice v Uherském Hradišti bě-
hem léta zmodernizuje sportovní
hřiště u základní školy v místní čás-
ti Mařatice. Areál bude mít nový
tartanový povrch, běžecké úseky
či sportovní vybavení. Kromě školá-
ků využívá hřiště i veřejnost. (vm)

INZERCE

NovinkaStarosta RatibořeMartin Žabčík včera slavnostně zahájil provoz projektu AI starosta. Foto: DaliborGlück, ČTK

Zlín opraví divadlo a dostaví
radnici. Práce začnou letos


